

Краткая Дарья,
студентка 1 курса направления подготовки «Бизнес-информатика»
Новороссийского филиала Финансового университета при Правительстве
Российской Федерации
2023 год

В истории каждой страны есть определенные периоды, которые оказывают глубокое влияние на ее судьбу и развитие. Одним из таких периодов для моей страны является время Великой Отечественной войны. Военное время сыграло огромную роль в истории моей семьи, оставив неизгладимый след на каждом аспекте их жизни. В этом эссе я хотела бы рассказать о значимости военного времени для истории страны и моей семьи.

Великая Отечественная война была периодом ожесточенной борьбы и испытаний для нашей страны, принесла с собой невообразимые испытания и потери. Миллионы людей были призваны на фронт, оставляя свои семьи и родных. Женщины и дети также сталкивались с невероятными трудностями и лишениями.

Моя семья не осталась в стороне от этой кровопролитной войны. Мой прадедущка, Нижегородский Трофим Алексеевич, был гордым защитником родины. Он вступил в ряды Красной Армии и сражался на фронтах, отстаивая свободу и независимость своей страны. Но судьба была жестока и несправедлива. В одной из смертельных схваток он пропал без вести. Мы пытались отыскать его, искали информацию, обращались в архивы, но все было напрасно. Он остался на поле битвы, где его душа исчезла, и его тело не нашло покоя.

Я хотела бы поделиться рассказом моей бабушки, Раисы Трофимовны, и ее матери о том, каким образом они пережили и преодолели трудности, вызовы и испытания оккупации.

Мою бабушку зовут Нижегородская Раиса Трофимовна. Сейчас ей 81 год. Родилась в Краснодарском крае, Приморско-Ахтарский район, в станице Степная, и жила там до 19 лет. На тот момент семья была большая, состояла из 6 человек. Мать, 3 дочки и 2 сына. Братьев звали Анатолий, Николай, а сестер Маруся и Клава.

Бабушка была маленьким ребенком, которому едва исполнилось годик, когда их дом стал немецкой «военной базой», а ее мама, любящая и заботливая, была вынуждена жить в плену.

В те дни, дом, где она родилась и выросла, превратился в неприступную крепость оккупантов. Немецкие солдаты занимали каждый уголок и контролировали каждое движение. Они были постоянными наблюдателями в жизни семьи, которая была лишена свободы и независимости.

Маленькая бабушка, еще не понимая всей опасности, которая окружала их, часто начинала плакать и издавать громкие детские звуки. И каждый раз немецкий солдат подходил к ее маме, высокий и мрачный, с пистолетом, лежащим на его поясе. Он поднимал свое оружие и приставлял его ко лбу молодой женщины, в то время как ее сердце билось в ужасе и страхе за жизнь

своего малыша. «Успокой своего ребенка!», - грозно командовал немецкий солдат, его голос звучал сурово и зловеще, словно воплощение мрачных времен. Мать, прижимая маленькое тело ребенка крепко к груди, смогла сдерживать слезы и страх, чтобы успокоить малышку. Она пела ей нежные колыбельные песни, прикрывая ее от взглядов непрошенных гостей, и девочка, будучи еще слишком маленькой, чтобы понять полностью происходящее, чувствовала внутри себя силу и любовь матери, которая заставляла ее забыть все опасности, пока они были вместе.

Эта история, которую бабушка рассказывала с такой живостью, всегда оставляла нас в трепете перед пройденными испытаниями и силой духа. Она напоминала нам о непомерной жертвенности и любви, которые преодолевают самые темные времена. И, хотя эти события произошли много лет назад, воспоминания бабушки остаются непреходящим символом силы и выдержки во время военного времени.



На фотографии: бабушка, ее брат Николай Трофимович, рядом с ним стоит его жена Валентина. Внизу сидят двоюродные сёстры: Валентина и Лидия. Так же присутствует прабабушка, Тина Семёновна, и рядом с ней сидит сестра моей бабушки Клавдия Трофимовна со своей дочкой Татьяной

Так же про свое детство мне рассказывал мой дедушка, Мамалыга Виталий Георгиевич. Родился в Краснодарском крае, г. Новороссийск, в поселке Верхнебаканский, где мы сейчас и проживаем. Семья была источником силы и поддержки. Его отец так же служил в Красной Армии, был моряком. Но судьба была жестока и отняла его от семьи, отправив на фронт,

где он пролил свою кровь за свободу и независимость. Память о героическом отце стала неотъемлемой частью души моего дедушки.

В те темные и опасные дни войны, когда немецкие войска грозили расправиться с каждым, кто сопротивлялся оккупации, судьба его семьи стала настоящей историей выживания. Мой дедушка вспоминал, как немцы угрожали расстрелять его и его семью, поскольку его дядя, Плис Николай Иванович, был отважным партизаном, сражающимся с немецкими захватчиками. Чтобы спастись от мести врага, они приняли решение бежать, покинуть свой дом и родные места, отправившись в долгий и опасный путь, зимой, через горы хребта, где каждый шаг был исполнен страхом и неизвестностью. В их глазах загоралась надежда на лучшее будущее, их сердца были наполнены силой и решимостью выжить. Наконец, они достигли хутора Садовый (Краснодарский край), где нашли временное убежище. Там, среди незнакомых лиц и непривычной обстановки, они жили как беженцы, сплотившись вместе в борьбе за выживание. Но судьба вновь испытала их на прочность, когда возникла опасность угона в Германию. В районе станицы Варениковской (Краснодарский край) семья сбежала из-под конвоя.

Рассказы моего дедушки о его детстве во время войны — это подлинная сага о выживании, смелости и надежде. Это история о любви к родине и силе семейных уз, которые помогли им сохраниться во время самых темных времен.

Сегодня, когда моему дедушке исполнилось 86 лет, он продолжает носить в своей душе память о тех трудных днях войны. Его история является не только историей его семьи, но и маленьким фрагментом большой истории нашей страны, она вдохновляет нас и напоминает о ценности мира и свободы.

Мы гордимся и уважаем наших предков за их отвагу и силу духа, за их борьбу за свободу и независимость. История моей семьи во время войны — это важное наследие, которое мы передаем следующему поколению, чтобы они помнили и ценили подвиги и стойкость тех, кто отстоял мир и свободу.



Мамалыга Виталий Георгиевич



Бабушка и дедушка, вместе со своими сыновьями и Мамалыгой Надеждой Ивановной,
матерью дедушки

